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VRIJWILLIGERSOVEREENKOMST - [BEDRIJF].
teksten  […] per overeenkomst te bepalen en in te vullen
Partijen:
· [Bedrijf], [rechtspersoonlijkheid], [naam bedrijf], [statutaire vestiging], hierna te noemen [Bedrijf] en

· De heer/mevrouw [naam], woonachtig [adresgegevens, telefoonnummer], hierna te noemen ‘de vrijwilliger’,
hierna gezamenlijk te noemen ‘partijen’,
OVERWEGENDE DAT:
· de vrijwilliger zich uit persoonlijke motieven beschikbaar stelt om vrijwilligersactiviteiten te verrichten;
· de vrijwilliger verklaart dat hij de activiteiten gewoonlijk niet als beroep uitoefent;
· de vrijwilliger verklaart bekend te zijn, en zich te verenigen met de richtlijnen voor vrijwilligers van [Bedrijf];
· de vrijwilliger verklaart bekend te zijn met de richtlijnen van [Bedrijf] met betrekking tot verzekeringen en onkostenvergoeding;
· partijen te kennen geven dat zij met het aangaan van deze overeenkomst niet een dienstverband of arbeidsovereenkomst aangaan en dit ook niet beogen,
KOMEN HET VOLGENDE OVEREEN:
1. Aard van de overeenkomst
a. Deze overeenkomst is geen arbeidsovereenkomst in de zin van het  Burgerlijk Wetboek.
b. Deze overeenkomst is geen dienstbetrekking in de zin van de Ziektewet. De vrijwilliger is bekend met het feit dat hij op basis van deze overeenkomst niet verzekerd is voor de gevolgen van ziekte, arbeidsongeschiktheid en werkloosheid.
c. De relatie tussen [Bedrijf] en de vrijwilliger is geen arbeidsverhouding in de zin van het Buitengewoon Besluit Arbeidsverhoudingen.

2. Uitkeringen
a. De vrijwilliger die voor [Bedrijf] activiteiten verricht met behoud van een (overheids-) uitkering draagt er zelfstandig zorg voor dat hij voldoet aan de wettelijke verplichtingen terzake.
b. De vrijwilliger vrijwaart [Bedrijf] voor alle mogelijke financiële consequenties indien een bepaalde (wettelijke) verplichting terzake wordt overtreden.

3. Verzekeringen
Voor vrijwilligers heeft [Bedrijf]
a. [een bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering]
b. [geen bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering]

[ad a]
i.a	Deze verzekering dekt de schade die een vrijwilliger zelf betreft en waarvoor hij of zij het bedrijf aansprakelijk stelt en de door de vrijwilliger, werkzaam voor het bedrijf, veroorzaakte schade aan derden. Ongevallen tijdens woon-werkverkeer zijn door de Bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering niet verzekerd. 
ii.a	Ten behoeve van de bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering ondertekent de vrijwilliger een ingevulde aanwezigheidsformulier.
		
[ad b]
i.b	De vrijwilliger is persoonlijk verantwoordelijk voor het individueel afsluiten van een aansprakelijkheids- en ongevallenverzekering. Hij moet een kopie van de polis daarvan op verzoek van [Bedrijf] te tonen.
ii,b	[Bedrijf] is niet aansprakelijk voor schade die ontstaat als gevolg van de aanwezigheid van, of de uitvoering van activiteiten door de vrijwilliger.

4. Onkostenvergoeding
a. De vrijwilliger heeft geen aanspraak op beloning voor de door hem verrichte activiteiten.
b. De vrijwilliger ontvangt van [Bedrijf][wel/geen] onkostenvergoeding.
i. Indien de vrijwilliger een onkostenvergoeding ontvangt, is dit uitsluitend voor de werkelijk gemaakte kosten. Vergoeding vindt alleen plaats na overlegging van een betalingsbewijs. [Bedrijf] zal maandelijks de vergoeding overmaken op de bank-/girorekening van de vrijwilliger.

5. Leiding en verantwoordelijkheid
a. De dagelijkse leiding en eindverantwoordelijkheid van een project liggen te allen tijde bij de verantwoordelijke medewerker van [Bedrijf].

6. Aanwezigheid en activiteiten
a. De tijden waarop de vrijwilliger zijn activiteiten verricht, worden vooraf in goed overleg bepaald.
b. De vrijwilliger is niet verplicht om de aan hem toebedeelde activiteiten te verrichten, noch om tijdens het project van [Bedrijf] aanwezig te zijn of te blijven.
c. De vrijwilliger zegt toe dat als hij de hem toebedeelde activiteiten uitvoert, hij dit zal doen met inachtneming van de aanwijzingen van [Bedrijf]. Hij zegt eveneens toe niet zelfstandig te zullen starten met activiteiten (waaronder inbegrepen metaaldetectie) zolang er geen verantwoordelijke medewerker van [Bedrijf] aanwezig is, of zolang hiertoe nog geen duidelijke aanwijzingen verstrekt zijn.
d. De vrijwilliger zal desgevraagd verslag doen van de door hem verrichte activiteiten binnen het project aan de verantwoordelijke medewerker van [Bedrijf].

7. Veiligheidsregels
a. De vrijwilliger zal de in het belang van orde, veiligheid en gezondheid gegeven gedragsregels, voorschriften en aanwijzingen, zoals deze van toepassing zijn bij [Bedrijf], in acht nemen.
b. De vrijwilliger beschikt over adequate persoonlijke beschermingsmiddelen, weet ermee om te gaan en gebruikt deze bij de verrichting van zijn taken en activiteiten ook daadwerkelijk.

8. Zorg voor objecten
a. De vrijwilliger verklaart zorgvuldig te zullen omgaan met de eigendommen van [Bedrijf].
b. De vrijwilliger verklaart zorgvuldig te zullen omgaan met de archeologische vondsten, deze niet te vervreemden, verkopen, dan wel te gebruiken voor persoonlijke doeleinden.
c. De vrijwilliger meldt vondsten die hij gedurende, of na afloop van het project aantreft, onverwijld aan de verantwoordelijke medewerker van [Bedrijf] en geeft deze aan hem af, waaronder meebegrepen zijn vondsten afkomstig van metaaldetectie en de niet-afgevoerde en de afgevoerde stort, behoudens expliciete toestemming daartoe van de verantwoordelijke medewerker van [Bedrijf].
d. Indien de vrijwilliger vondsten achterhoudt, doet [Bedrijf] daarvan aangifte bij de politie en wordt de vrijwilliger de toegang tot het onderzoeksterrein onmiddellijk ontzegd.

9. Intellectuele eigendom en geheimhouding
a. De verslaglegging van de resultaten van een door [Bedrijf] uitgevoerd archeologisch onderzoek, is en blijft te allen tijde het intellectuele eigendom van [Bedrijf]. Zonder schriftelijke toestemming vooraf van [Bedrijf] is het de vrijwilliger niet toegestaan hierover met derden te communiceren, of deze op enigerlei wijze publiek te maken.
b. Al hetgeen de vrijwilliger bij het verrichten van zijn activiteiten ter kennis komt over de organisatie of de bedrijfsvoering van [Bedrijf], de door [Bedrijf] geleverde producten en diensten, en al hetgeen daarmee verband houdt, zal hij niet delen met derden, noch tijdens het verrichten van zijn activiteiten, noch daarbuiten
c. Gedurende de looptijd van het onderzoek en daarna doet de vrijwilliger aan de pers of het publiek geen mededelingen (op welke wijze dan ook: schriftelijk, mondeling, digitaal) over resultaten van het onderzoeksproject, noch over aangetroffen vondsten, sporen of structuren, zulks om schatgraverij, ongewenste persaandacht of vernieling van een vindplaats te voorkomen.

10. Looptijd
a. De looptijd van deze overeenkomst is minimaal gelijk aan de feitelijke inzet van de vrijwilliger en maximaal gelijk aan de duur van het project waarbinnen de vrijwilliger zijn activiteiten verricht.
b. Deze overeenkomst kan door elk van de partijen zonder opgaaf van redenen worden opgezegd

ONDERTEKENING:
c. 
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Namens [Bedrijf], 
[naam]
[plaats en datum]
De vrijwilliger, 
[naam]
[plaats en datum]



